

在阅读本文之前，请您点个[关注](#)，既方便您参与讨论，又能给您带来不一样的参与感，感谢支持！

---

诈骗国人5000亿，被警方调查时，却跑去泰国当和尚。

这个诈骗祖师爷是位华人，但他骗起国人的钱来却丝毫不手软。



由于事态严重，我国驻马来西亚大使馆立马发布了5条声明，要求马来西亚警方尽快追捕张誉发等人，并以此给受害者一个解释。

可奇怪的是，尽管大使馆态度鲜明，但另一边马来西亚的警方却始终无所作为，关于张誉发的逮捕行动，也最终石沉大海。

这边被诈骗的群众久久得不到回应，他们开始自发来到位于马来西亚的“MBI”集团，可在这里等着他们的却是人去楼空。

一个诈骗国人5000亿的团伙，为何能在短短时间内卷款跑路，这就不得不说到张誉发和“MBI”集团的背景。

张誉发本人是个马来西亚国籍的华人，他祖籍在山东，至于张誉发手下的“MBI”，则更是个“关系户”。据说，“MBI”集团和马来西亚政府的高层有着说不清道不明的关系，其常委顾问是马来西亚警察总署的署长，主席也是马来西亚的某位“护国将军”。

张誉发和他的诈骗集团有如此重的地位，难道真就没人动得了他吗？



张誉发

当然就算是马来西亚警方介入，他们也没有成功逮捕张誉发，因为此时的张誉发早就逃到了泰国去，临走之前，他留下了一句话：

我对钱不感兴趣！我更喜欢在清静的地方修身养性。

你没听错，张誉发跑到泰国寺庙当了和尚，剃度出家那是样样不落，你以为他是在忏悔？那是不可能的，因为张誉发仅仅在泰国寺庙待了7天，他转头就过上了吃香喝辣的日子。

诈骗上千亿，在警方的眼皮子底下外逃，张誉发为何会这么狂？

## 二 搞诈骗的小学生

一个小学生搞诈骗，长大后更是嚣张，他直接骗取国人5000亿！

张誉发这人除了骗钱外，还有个爱好，那就是包装自己，但他本人长得油光满面，这就导致张誉发只能从“能力”方面来吹嘘自己。

2013年，张誉发在社交平台上发布了一个视频，上面讲述了他从小学时候起的发家史。



为了把店面做大做强，张誉发又故技重施，他疯狂吹嘘店面利润，吸引外人来投资开分店，可实际上呢，整个手机店赚到的钱都进了张誉发的兜里。

手机店时期的张誉发，做事还不是很疯狂，因此发现他的诡计的人也不多，直到后来他开上了咖啡店，他本人直接被推上了风口浪尖。

我们可以来看看张誉发的咖啡店，2008年，在经济危机的节骨眼上，张誉发开了家咖啡店，不过他根本不用担心咖啡店会倒闭，因为他早就精心设计了一个骗局。

只要有人为咖啡店投资6000令吉，那么他就能以不到1万块人民币的价格，成为咖啡店的股东。

成为股东后，咖啡店每个月会返100令吉的消费券，同时还有5个点的返利，到5年之后，拿到手的红利就会是投资的3倍多。

意思就是，只要成为股东，不仅能免费喝咖啡，还能赚大钱。



被骗之后，大家纷纷找到警方报案，离奇的是，从2009年报案到2011年，整整经历了3年时间，警方才抓到了张誉发。

更离谱的是，抓到张誉发后，张誉发竟然早就准备了一套说辞，他将错误全甩锅出去，最后他只被查出：

**诈骗150万人民币。**

由于诈骗金额较小，张誉发只被罚款24万人民币，另外再加关了一天监禁。

解除监禁后，张誉发还假装感叹：

**完蛋，我的钱和信誉都没了。**

张誉发一边装模作样，一边又开始发展起了第二条道路。

这第二条道路就是MBI集团，就因为这个诈骗集团，张誉发直接从小骗子化身为马来西亚“诈骗祖师爷”。



为了让集团吸引更多人，他还到外地学习经验，他将MBI集团包装成慈善集团，旗下还囊括众多酒店、超市等店家。

张誉发声称：

智慧有漏洞，那就用道德来填补。因此MBI集团每年都会进行上千场慈善活动。

看着MBI集团每年做好事，另外马来西亚当地也开起了很多分店，越来越多的人开始相信MBI集团。

这一次，张誉发没有继续骗人入股，他利用“虚拟货币”当幌子，声称集团有“只赚不赔”的理财方式，在张誉发的忽悠下，许多家境一般却又想赚大钱的人便纷纷受到了蛊惑。

比如前面说到的女人，她在超市当保洁员，丈夫在跑出租车，家里还有个读大学的儿子。

女人的朋友介绍女人进一个群，说是大公司推出的最新理财方式，只需要少量本金，就可以赚到大钱。



像女人这样的受害者，光是中国人就高达200多万名，他们之中有人发现过MBI集团的问题，但更多的人，则是被无情洗脑，就算张誉发被抓，他们也认为张誉发是冤枉的。

2017年的时候，马来西亚银行首先意识到MBI集团有问题，于是他们将集团列入了警示名单。

对此张誉发的解释是，他的集团太出名，有人嫉妒他，所以才暗中和银行联手来对付他。

对于这种奇葩说法，受害者竟然还真的相信了。

2017年6月，张誉发第三次被捕，集团的资金也被冻结，直到这个时候，被骗的人还相信张誉发神通广大，最终他能逃脱制裁。

果不其然，张誉发通过各种暗箱操作摆脱了制裁。

到了2019年，当张誉发诈骗的金额达到5000亿的时候，这些被骗的中国人才意识到事情的严重性。



目前，张誉发人还在泰国警局里，  
究竟是引渡给我国处理，还是让张誉发重回马来西亚，泰国警方还在商讨。

尽管张誉发本人被控制住，但他诈骗200万中国人，包括那5000亿巨款，恐怕也很难再归还各位受害者。